



Asociația de Sprijin a Persoanelor cu Nevoi Speciale - Luceafărul, Neamț

Piatra Neamț, Aleea Ulmilor nr. 24, bl. B3, sc. B, ap. 19, cod 610268, Jud. Neamț

Tel / Fax : 0233-225.167, Tel. mobil : 0741-543.400

E-mail: aspnsluceafarul@yahoo.com

<http://asociatialeuceafarul.ro> , <http://www.facebook.com/ASPNS-Luceafarul>

Nr. 76 / 23.03.2019

RAPORT DE ACTIVITATE al Președintelui Consiliului Director

Ca în fiecare an, activitățile ASPNS - Luceafărul desfășurate pe parcursul anului 2018 sunt dedicate procesului de incluziune socială a persoanelor cu dizabilități și s-au desfășurat pe mai multe planuri, urmărind să acopere, pe cât posibil, gama de nevoi ale beneficiarilor noștri (sprijin pentru încadrarea în învățământul de masă al copiilor cu CES, activități de recuperare și abilitare prin terapie ocupațională, terapie psihologică și kinetoterapie, activități recreative- sport și activități de timp liber, excursii, acordarea de ajutoare financiare și materiale necesare beneficiarilor, activități de mediatizare, etc.), activități de promovare a voluntariatului în rândul tinerilor din comunitate.

La momentul de față, asociația are un număr de 50 de beneficiari – copii și tineri cu dizabilități din Piatra Neamț și din zonele limitrofe, indiferent dacă reprezentanții lor legali mai au sau nu calitatea de membru al asociației.

➤ **Activități în cadrul Centrului de Zi Silvia pentru copii cu dizabilități**

Continuă parteneriatul cu Fundația Haven Speranța Tururilor ce are ca obiectiv derularea în bune condiții a activității Centrului de Zi Silvia. Conform acestui acord, A.S.P.N.S.- Luceafărul pune la dispoziție în mod gratuit, pe durata existenței acordului de parteneriat, mobilierul, echipamentele și materialul didactic ce există deja în dotarea centrului de zi, valoarea de inventar al acestora fiind de 9.582,63 lei.

➤ **Activități de recuperare și terapie ocupațională pentru persoane cu dizabilități**

ASPNS-Luceafărul a primit spre folosință gratuită un spațiu într-o clădire din str. Ion Ionescu de la Brad nr.13 (cartier Ciritii), începând cu data de 31.08.2006.

Începând cu anul 2007, A.S.P.N.S.- Luceafărul este furnizor de servicii sociale acreditat, conform Certificatului de Acreditare Serie AF nr. 001097 emis de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, iar pentru serviciile sociale furnizate în cadrul **Centrului de zi pentru recuperare prin terapie ocupațională pentru persoane cu dizabilități**, ce funcționează în acest spațiu, deținem Licența de funcționare serie LF nr. 0001672/15.02.2016 emisă de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice.

În cadrul centrului de zi se organizează și *activități instructiv-educative, de socializare și timp liber (recreative și sportive)* ce se adresează tuturor beneficiarilor asociației.

Activitățile desfășurate în cadrul centrului de zi au ca obiective: abilitarea și integrarea socială și recuperare prin activități de terapie ocupațională, asigurarea de activități instructiv-educative, de dezvoltare a abilităților și talentelor fiecărui beneficiar, stimularea autonomiei personale și dezvoltarea deprinderilor de viață independentă a persoanei cu dizabilități. De asemenea, se urmărește și implicarea familiei în procesul de recuperare și socializare a persoanei cu dizabilități prin participarea acesteia la activitățile derulate.

Furnizarea serviciilor sociale oferite în cadrul centrului de zi se realizează atât cu personal angajat (coordonator centru de zi, asistent social, instructor de educație), cât și în baza contractelor de prestări servicii specializate cu furnizori de servicii autorizați (Cabinet Individual de Psihologie Băluț Elena, *Cabinet Medical Individual Kinetoterapeut Racaru Vasile*).

Copiii și tinerii Asociației Luceafărul au beneficiat, în baza unor protocoale de colaborare, de cursuri gratuite de înot oferite de Asociația Club Sportiv Delmadi Piatra Neamț și cursuri de dansuri populare oferite de Ansamblul Folcloric "Comorile Neamțului" și Școala Populară de Artă din cadrul Centrului pentru Artă și Cultură "Carmen Saeculare".

Susținerea financiară pentru funcționarea centrului este asigurată de către asociație prin campania de strângere de fonduri desfășurată de către asociație în fiecare an: prin direcționarea a 2% din impozitul pe venit a persoanelor fizice (53.208 lei), prin direcționarea a 20% din impozitul pe profit al companiilor și donații (55.298 lei), din activități fără scop lucrativ (15.058 lei obținuți din vânzarea decorațiunilor realizate de către beneficiarii

centrului cu ocazia mărțișorului, sărbătorilor pascale și de iarnă, etc.), dar și din contribuția beneficiarilor de 100 lei / lună pentru serviciile sociale furnizate (6.000 lei).

Cheltuielile centrului de zi au fost : cheltuieli cu personalul= 32.340 lei, taxe și impozite datorate statului= 730 lei, servicii executate de terți (servicii psihologice, kinetoterapie, medic medicina muncii, SSM, etc.)=17.245 lei, utilitățile=1.853 lei, alte cheltuieli diverse pentru achiziționarea de materiale, echipamente, reparații și întreținere,etc.

Asociația Lucașfăruș a beneficiat în continuare de sprijinul voluntarilor (profesori și elevi de la unitățile de învățământ- parteneri educaționali și specialiști din diverse domenii) pentru desfășurarea activităților de terapie ocupațională și de petrecere a timpului liber. Pentru a facilita participarea elevilor voluntari la activitățile ce se desfășoară în cadrul Centrului de zi pentru recuperare prin terapie ocupațională pentru persoane cu dizabilități, în fiecare miercuri, programul de activitate a centrului se desfășoară în intervalul orar 13.00 – 17.00.

➤ **Activități desfășurate în parteneriat:**

• **Primăria municipiului Piatra Neamț**

- În data de **10 ianuarie 2018**, conducerea Primăriei Municipiului Piatra Neamț a invitat cele mai reprezentative organizații neguvernamentale din Piatra Neamț să participe la o consfătuire ce a avut ca subiect de discuție îmbunătățirea colaborării dintre autoritățile publice locale și societatea civilă.

Unele dintre subiectele sensibile discutate în cadrul acestei întâlniri s-a referit la: nealocarea de către municipalitate a unor spații în care organizațiile neguvernamentale care derulează activități în domeniul social să-și desfășoare activitățile; modalitățile de accesare a finanțărilor nerambursare de la bugetul Primăriei Piatra Neamț, forma și conținutul Ghidului solicitantului pentru aceste finanțări; Implicarea societății civile în proiecte care să pună în valoare orașul și potențialul turistic al acestuia; participarea la discuțiile privind repartizarea bugetului local pe categorii de cheltuieli.

- Pentru a respecta condițiile obligatorii impuse de *Standardele minime de calitate pentru serviciile sociale acordate în comunitate organizate ca centre de zi destinate persoanelor adulte cu dizabilități*, ASPNS- Lucașfăruș a solicitat și a primit de la Primăria Piatra Neamț, conform HCL nr. 164/30.05.2018, dreptul de folosință gratuită, pentru o perioadă de 10 ani, a spațiului comercial situat la adresa din B-dul Decebal nr.90, Bl. A1, Parter, în vederea transformării acestuia în centru de zi pentru persoane cu dizabilități. În vederea schimbării destinației acestui spațiu, Asociația Lucașfăruș a obținut Autorizația de construire nr. 529/26.11.2018.

- Acordul de parteneriat încheiat cu Primăria Piatra Neamț permite soluționarea unor probleme și situații cu care se confruntă beneficiarii asociației și familiilor lor;

• **Consiliul Județean Neamț**

Pentru diversele activități organizate de către Asociația Lucașfăruș, conducerea Consiliului Județean Neamț și-a oferit sprijinul în vederea folosirii în mod gratuit a sălilor de festivități și conferințe.

1. Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Neamț

✓ Este valabil acordul de parteneriat încheiat cu această instituție, prin intermediul căruia putem soluționa multe din problemele cu care se confruntă beneficiarii asociației și familiilor lor;

✓ Asociația a beneficiat de decontarea biletelor emise în baza Legii 448 din 2006 folosite pentru organizarea unor excursii cu membrii și beneficiarii asociației;

✓ Asociația Lucașfăruș colaborează, în baza unor Protocoale de colaborare cu instituțiile de protecție special din subordinea DGASPC Neamț;

Centrul de Recuperare și Reabilitare pentru Persoane cu Handicap Păstrăveni

În data de **26 septembrie 2018**, 5 dintre beneficiarii centrului de zi au participat la a patra ediție a *"Festivalului sportului"*, o competiție sportivă organizată de către CRRPH Păstrăveni, alături de sportivi de la centrele de recuperare pentru persoane cu handicap și școli speciale din județul Neamț.

2. Biblioteca Județeană "G.T. Kirileanu"

A continuat colaborarea cu Biblioteca "G.T. Kirileanu" pentru organizarea diverselor activități:

- Activități desfășurate în cadrul Secției de carte pentru copii- Ludoteca "Ion Creangă";

- Activități organizate în parteneriat cu unități de învățământ și organizații neguvernamentale:

8 mai 2018 - eveniment "Îmi iubesc țara și graiul", organizat pentru a marca Anul European al Patrimoniului European, în parteneriat cu CN Informatică, Liceul de Artă "Victor Brauner" și Asociația Lucașfăruș;

5 decembrie 2018- eveniment organizat pentru a marca Ziua Internațională a Voluntariatului, organizată în parteneriat cu Asociația ANICADO, Liceul Economic Piatra Neamț și Protopopiatul Piatra Neamț și Asociația Lucașfăruș;

3. Centrul pentru Artă și Cultură "Carmen Saeculare" Neamț

În baza Protocolului de colaborare încheiat cu Centrul pentru Artă și Cultură "Carmen Saeculare", beneficiarii Asociației Luceafărul participă la cursurile de dansuri populare oferite de Școala Populară de Artă și participă la diverse manifestări artistice organizate de către instituție.

19.03.2018- copii și tinerii cu dizabilități au evoluat în cadrul spectacolului "Bucuriile primăverii", desfășurat la Cinema "Dacia" din Piatra Neamț;

16 decembrie 2018 - copii și tinerii cu dizabilități au evoluat în cadrul spectacolului "Colind prin suflet de copil", desfășurat la Cinema "Dacia" din Piatra Neamț;

• **Protopopiatul Piatra Neamț**

Colaborare Asociației Luceafărul cu Protopopiatul Piatra Neamț a continuat și în anul 2018, activitățile fiind axate pe două componente:

- oficierea unor slujbe religioase la *Centrul de zi pentru recuperare prin terapie ocupațională pentru persoane cu dizabilități* de către Părintele Protopop, acompaniat de preoți din parohiile pietrene;

- activități caritabile organizate cu ocazia marilor sărbători creștine- Paștele, Sărbătoarea Sf. Nicolae, Crăciunul. Prin intermediul Biroului de asistență socială "Diaconia" al Protopopiatului Piatra Neamț au fost oferite pachete cu dulciuri copiilor și tinerilor cu dizabilități beneficiari ai asociației;

4. Instituții de învățământ

Pentru promovarea activităților organizate în cadrul *Centrului de zi pentru recuperare prin terapie ocupațională pentru persoane cu dizabilități*, profesorii și elevii voluntari de la mai multe unități de învățământ-parteneri educaționali ai Asociației Luceafărul (Colegiul Național de Informatică, Colegiul Național "Gheorghe Asachi", Colegiul Național "Calistrat Hogaș", Colegiul Național "Petru Rareș", Liceul Teologic Ortodox „Sf. împărați Constantin și Elena”, Școala Gimnazială "Elena Cuza", Școala Gimnazială "Daniela Cuciuc", Școala Gimnazială nr. 5, Școala Gimnazială Vaduri, Școala Gimnazială "Ioan Luca" Fărcașa, au participat la diverse campanii:

- campanii de promovare a persoanelor cu dizabilități prin schimbarea percepției comunității vis-à-vis de acestea, cu ocazia unor zile importante pentru comunitatea persoanelor cu dizabilități: 21 martie-Ziua Mondială a Sindromului Down, 2 aprilie - Ziua Internațională de Conștientizare a Autismului, 3 decembrie- Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități, 5 decembrie- Ziua Internațională a Voluntariatului;

- campanii de strângere de fonduri necesare pentru susținerea activităților de la centrul de zi, prin organizarea în unitățile de învățământ expoziții cu vânzare a diverselor decorațiuni realizate de tinerii cu dizabilități cu ocazia lunii mărțișorului, sărbătorilor pascale sau sărbătorile de iarnă, etc.

- activități realizate prin Programul "Săptămâna altfel", derulat de Ministerul Educației;

- activități realizate prin Programul "Săptămâna fructelor și legumelor donate", derulat de Inspectoratul Școlar Județean Neamț;

În perioada 7-10 decembrie 2018, a fost organizată **Competiția "Tinerii de azi, antreprenorii de mâine", ediția VII-a**, înscrisă în Calendarul Activităților Educativ-Naționale 2018, de către Colegiul Național de Informatică Piatra-Neamț, în parteneriat cu: Camera de Comerț și Industrie Neamț, Agenția de Dezvoltare Nord Est, Asociația FUN EDUCATION și Asociația ROMONTANA. se desfășoară la Rubik Hub din Piatra Neamț. Beneficiarii Centrului de zi pentru recuperare prin terapie ocupațională pentru persoane cu dizabilități al Asociației Luceafărul au fost invitați să participe la deschiderea competiției. "Afacerea" prezentată de către tinerii cu dizabilități are ca obiect realizarea decorațiunilor dedicate diverselor momente speciale din timpul anului ce sunt valorificate în expoziții cu vânzare organizate în cadrul unor campanii de promovare a persoanelor cu dizabilități și strângere de fonduri, desfășurate în unitățile de învățământ cu care Asociația are încheiate parteneriate educaționale. Echipei "Noi aducem schimbarea" a centrului de zi i s-a acordat Locul I.

5. Organizații neguvernamentale

Asociația Cultural Artistică "Comorile Neamțului"

- În baza Protocolului de colaborare încheiat cu *Asociația Cultural Artistică "Comorile Neamțului"*, elevii ce evoluează în cadrul Ansamblului Folcloric "Comorile Neamțului", și-au oferit serviciile ca voluntari pentru a-i sprijini pe tinerii cu dizabilități ai asociației în timpul cursurilor de dansuri populare oferite de Școala Populară de Artă (din cadrul Centrului pentru Artă și Cultură "Carmen Saeculare").

- Ca semn de recunoștință pentru implicarea și dragostea oferită tinerilor noștri, d-na Anda Maria Acristinei și tinerii ei voluntari, au fost recompensați de Asociația Luceafărul cu Certificate de voluntar.

- Participarea beneficiarilor Asociației Luceafărul la spectacolele organizate de către

Asociația "Veronica Filip" Piatra Neamț

În perioada 8-10 iunie 2018, la Sala "Calistrat Hogaș" a Consiliului Județean Neamț, s-a desfășurat **Festivalul Internațional de Arte "MUGURI DE LUMINĂ", Ediția a II-a, Piatra Neamț**, organizat de Asociația "VERONICA FILIP" din Piatra Neamț în parteneriat cu: Consiliul Local Piatra Neamț, Consiliul Județean Neamț, Ministerul Educației, Inspectoratul Școlar Județean Neamț, Casa Corpului Didactic, Palatul Copiilor Piatra Neamț, Școala Gimnazială "Elena Cuza", Grădinița "Veronica Filip", Agenția de Turism "Mega Travel", Centrul social "Pietricica, Asociația "Pelerini ai darului" și Asociația de Sprijin a persoanelor cu Nevzi Speciale-Luceafărul, Neamț.

ASPNS - Luceafărul, Neamț a fost partenerul Asociației "VERONICA FILIP" pentru organizarea secțiunii "Copii speciali" din cadrul festivalului.

Festivalul de Arte "Muguri de lumină" vizează împletirea talentelor artistice ale copiilor cu aspecte socio-emoționale importante, cum ar fi: empatia și implicarea activă și responsabilă în acest proiect, alături de copiii cu CES-cerințe educative speciale și/sau tineri și adulți cu dizabilități.

La Secțiunea "Copii speciali", au participat 41 de copii și tineri cu dizabilități de la opt ONG-uri din Piatra Neamț, Iași, Focșani și București (5 organizații). Fiecare organizație a suportat costul taxei de înscriere a artiștilor la festival- 80 lei/persoană.

Tinerii Asociației Luceafărul au evoluat pe scena festivalului în prima zi, alături de 4 voluntari de la *Ansamblul Folcloric "Comorile Neamțului"*- coordonați de d-na coregraf Anda Maria Acristinei.

În data de 9 iunie 2018, Asociația Luceafărul a organizat pentru musafirii noștri o excursie desfășurată pe următorul traseu: Piatra Neamț - Mănăstirea Văratec - Parcul Natural Vânători Neamț - Cetatea Neamț - Casa Memorială "Ion Creangă" Humulești - Piatra Neamț. 31 de copii și tineri cu dizabilități din București și Focșani și însoțitorii lor, alături de 11 beneficiari ai Asociației Luceafărul și însoțitorii lor, s-au bucurat împreună de o zi minunată pe meleaguri nemțene, încărcate de istorie.

Transportul participanților la excursie s-a realizat cu două autocare de la Agenția de Turism "Mega Travel", costul transportului fiind suportat de către Asociația Luceafărul.

În seara celei de a doua zi a festivalului, beneficiarii noștri au luat parte, alături de ceilalți participanți la festival, la o petrecere organizată pentru ei la Pensiunea Aurora, din localitatea Vișoara; au cinat, au dansat, s-au distrat și au primit cadouri.

Fundația Special Olympics Romania

În perioada ianuarie-iunie s-a continuat programul de antrenamente fitness, organizate în cadrul *Proiectului SOfit*, implementat de Fundația Special Olympics Romania. Antrenamentele s-au desfășurat în sala de sport a Colegiului Național de Informatică Piatra Neamț, sub supravegherea d-nei prof. Mihaela Voivod.

Fundația MOTIVATION România

- Colaborare în baza unei convenții de parteneriat încheiată între Fundația MOTIVATION România și Asociația Luceafărul, ce are ca obiectiv promovarea și realizarea obiectivelor comune în domeniul integrării socio-profesionale a persoanelor cu dizabilități marginalizate social.

- Promovarea pe pagina de facebook a Asociației Luceafărul a campaniei **#PeBune?**, inițiată de Fundatia Motivation Romania, pentru eliberarea locurilor de parcare dedicate persoanelor cu dizabilități și ocupate abuziv. "Persoanele cu dizabilități nu își doresc loc de parcare dedicat, dar au nevoie de el".

Asociația Clubul Sportiv DELMADI

Copiii și tinerii Asociației Luceafărul beneficiază în continuare de cursuri gratuite de înot oferite de Asociația Club Sportiv Delmadi Piatra Neamț, prin bunavoința domnului Adrian Zaharia – președinte și antrenor.

Activități de strângeri de fonduri și de promovare a Asociației Luceafărul :

6. Asociația Luceafărul a organizat în anul 2018 diferite campanii de strângere de fonduri:

- din activități fără scop lucrativ, prin vânzarea decorațiunilor realizate de către beneficiarii centrului de zi cu ocazia mărțișorului, sărbătorilor pascale și de iarnă (14.538 lei). Decorațiunile au fost achiziționate de la târgurile organizate de către profesorii și elevii voluntari la unitățile de învățământ cu care Asociația Luceafărul are încheiate parteneriate educaționale sau prin comenzi, de la centrul de zi al asociației.

- Campaniile **"Vreau să fiu de ajutor, cumpărând un mărțișor!"** și **"Hai să împodobim împreună brăduțul prieteniei"** au avut un succes neașteptat în unitățile de învățământ partenere.

Farmacia Ardealul, unul dintre cei mai importanți și constanți sponsori ai Asociației Luceafărul, ne-a făcut onoarea de a achiziționa de la noi mărțișoare și decorațiuni de iarnă 8.000 lei; decorațiunile noastre au fost trimise clienților farmaciei din toată țara.

- campania **"IMPLICĂ-TE!":** strângerea de fonduri prin direcționarea a 2% din impozitul pe venit al persoanelor fizice (53.208 lei), prin donații și sponsorizări- direcționarea a 20% din impozitul pe profit al companiilor și donații (55.298 lei);

- cotizațiile membrilor asociației (1.535 lei) și contribuțiile beneficiarilor centrului de zi pentru serviciile sociale primite (6.000 lei);

Astfel, în perioada ianuarie-decembrie 2017, ASPNS-Luceafărul a avut un venit de 131.165 lei.

Cheltuielile Asociației Luceafărul au fost în cuantum de 105.306 lei, constând în: cheltuieli cu personalul=32.340 lei, taxe și impozite datorate statului= 730 lei, servicii executate de terți (servicii psihologice, kinetoterapie, medic medicina muncii, SSM, etc.)=17.245 lei, utilitățile=1.853 lei, alte cheltuieli diverse pentru achiziționarea de materiale, echipamente, reparații și întreținere, etc.=11.841 lei, sprijin material și financiar acordat beneficiarilor asociației sau diverse cazuri sociale care au primit sponsorizări prin intermediul asociației noastre =41.296 lei. Asociația Luceafărul deține suma de 36.237 lei în două depozite bancare.

7. Ziua Mondială a Sindromului Down

21 martie 2018 marchează a 13-a aniversare a **Zilei Mondiale a Sindromului Down**, având logo-ul "**Ce aduc Eu în Comunitatea Mea**". Campania se concentrează pe manifestări care să permită persoanelor cu sindrom Down și celor care pledează pentru ei, să vorbească, iar vocile lor să fie auzite. Este îndreptată, de asemenea, spre a informa și a atrage atenția societății și autorităților asupra acestui sindrom, pentru dezvoltarea toleranței și deschiderii față de incluziunea socială a persoanelor cu sindrom Down.

Anul acesta, Asociația Luceafărul a marcat această zi participând la mai multe evenimente:

- Pentru a sensibiliza comunitatea în legătură cu persoanele diagnosticate cu Sindromul Down, Asociația Luceafărul, împreună cu cele peste douăzeci de organizații ce fac parte din Federația Organizațiilor de Părinți ce au Copii cu Dizabilități, au desfășurat și în acest an campania "**Ziua șosetelor colorate**". Cadrele didactice din unitățile de învățământ cu care Asociația Luceafărul are încheiate parteneriate educative-Școala Gimnazială "Elena Cuza", Școala Gimnazială nr. 5, Școala Gimnazială "Daniela Cuciuc", Școala Gimnazială "Ioan Luca" Fărcașa, Școala Gimnazială Vaduri, Liceul de Arte "Victor Brauner" Piatra Neamț s-au implicat din nou în această campanie, vorbind elevilor despre dizabilitate - în general, și despre Sindromul Down-în particular. Elevii au colorat zeci de șosete. Câte două șosete alăturate iau forma unui cromozom X - acel cromozom în plus care face ca persoanele diagnosticate cu Sindromul Down să fie atât de deosebite.

- Clubul Tinerilor Antreprenori de la Colegiul Național de Informatică Piatra Neamț a organizat o expoziție cu vânzare a decorațiunilor pascale realizate de tinerii cu dizabilități beneficiari ai centrului de zi, dintre care și 5 tineri cu Sindrom Down.

- În acest an, Fundația Special Olympics România desfășoară campania "SuntSocksy", lansând tuturor invitația ca până în 21 martie (inclusiv) să poarte **șosete desperecheate**, să facă poze și să le posteze pe conturile organizațiilor/școlilor/personale cu **#SuntSocksy, #SindromDown, #SpecialOlympicsRomania**.

- Cinci beneficiari ai Asociației Luceafărul au fost invitați să participe la activitățile organizate de **Asociația Down Plus București**, în parteneriat cu **Fundația Inimi Generoase**, ce s-au desfășurat în perioada 20-22 martie, la București.

Delegațiile de sportive au fost cazate în Complexul Cultural Sportiv Tei, loc unde s-au desfășurat toate activitățile.

8. Zilei Mondiale de conștientizare a Autismului

În data **2 aprilie 2018**, Asociația Luceafărul a participat la manifestările dedicate **Zilei Mondiale de conștientizare a Autismului** organizate de către **Fundația Univers Plus** din Piatra Neamț, manifestări similare fiind organizate în toată țara de către organizațiile neguvernamentale ce au ca beneficiari persoane cu autism. Lumini albastre au îmbrăcat fațada Turnului lui Ștefan Cel Mare și sute de baloane albastre au colorat cerul în efortul de a sensibiliza comunitatea în privința ratei alarmante de creștere a numărului de copii diagnosticați cu autism sau elemente de autism..

9. Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități, Ziua Internațională a Voluntariatului

De câțiva ani, Asociația de Sprijin a Persoanelor cu Nevoi Speciale-Luceafărul sărbătorește în același timp **Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități**- marcată în lume în data de 3 decembrie și **Ziua Internațională a Voluntariatului**- marcată în lume în data de 5 decembrie, prin organizarea unor manifestări ce au ca scop conștientizarea societății asupra problemelor cu care se confruntă persoanele cu dizabilități.

În cei 15 ani de activitate ai Asociației Luceafărul, voluntariatul a jucat un rol decisiv în dezvoltarea organizației noastre, fie că vorbim de specialiștii care ne-au ajutat să oferim servicii sociale de calitate-psiholog, asistent social, kinetoterapeut, contabil, etc., fie că vorbim de cadrele didactice și elevii implicați în campanii de promovare a imaginii persoanei cu dizabilități în comunitate și în campanii de strângere de fonduri pentru susținerea activităților organizației.

- Începând cu data de 3 decembrie 2018, Asociația Luceafărul dă startul unei campanii denumită sugestiv "**Hai să împodobim împreună brăduțul prieteniei! Fii activ! Implică-te!**", campanie ce urmărește promovarea voluntariatului în rândul elevilor, dar și strângerea de fonduri necesare amenajării noului centru de zi care va oferi servicii sociale tinerilor cu dizabilități. Campania constă în organizarea unor expoziții cu vânzare a decorațiunilor dedicate sărbătorilor de iarnă realizate de către tinerii cu dizabilități beneficiari ai centrului de zi Șaizeci de cadre didactice din 10 unități de învățământ cu care Asociația Luceafărul are încheiate parteneriate educaționale, s-au implicat în această campanie, dorindu-se educarea elevilor în spiritul nediscriminării și a responsabilității sociale.

- În data de 5 decembrie 2018, la Central Plaza Hotel a avut loc **Târgul solidarității sociale- ediția a IV-a**, organizat de către **Fundația "Împreună pentru Solidaritate Socială"**. Acest eveniment este un prilej ca

reprezentanții ONG-urilor ce activează în domeniul serviciilor sociale din județul Neamț, și nu numai, să se întâlnească pentru a face schimb de bune practici și informații în cadrul atelierelor de lucru și să prezinte comunității proiectele pe care le implementează.

10. Concursul național de înot CUPA LUCEAFĂRUL, Ediția a III-a

În data de **7 iunie 2018**, Asociația de Sprijin a Persoanelor cu Nevoi Speciale-Luceafărul, în parteneriat cu CLUB SPORTIV DELMADI, Direcția Județeană pentru Sport și Tineret Neamț, Serviciul Județean de Ambulanță Neamț și cu sprijinul Farmaciei Ardealul, a organizat, concursul național de înot **CUPA LUCEAFĂRUL, Ediția a III-a**, dedicat copiilor și tinerilor cu dizabilități.

La acest eveniment sportiv, unic în regiunea de Nord-Est a Moldovei, desfășurat începând cu ora 9.00, la bazinul de înot Aqua Park Blue Eden din loc. Alexandru Cel Bun, au participat 58 de sportivi cu dizabilități de la 14 ONG-uri din București, Ploiești, Focșani, Botoșani, Bacău, Moinesti, dar și sportivi de la Asociația Luceafărul și de la centrul rezidențial CRRPH Păstraveni din subordinea DGASPC Neamț.

Pentru o mai bună mediatizare a activităților desfășurate de asociație, au fost reeditate pliante și fișe de prezentare, calendare ce au fost distribuite partenerilor, colaboratorilor, sponsorilor, reprezentanților autorităților județene și locale, reprezentanților mass-media.

11. Promovarea activităților desfășurate de Asociația Luceafărul a fost realizată în presa scrisă și prin intermediul piantelor și în mediul on-line prin intermediul paginii de facebook a asociației.

Activitatea ASPNS-Luceafărul în cadrul Comisiei pentru protecția copilului Neamț

Reprezentantul Asociației Luceafărul membru în Comisia pentru Protecția Copilului din septembrie 2013, ca reprezentant al organismelor private acreditate din județul Neamț, a oferit informații utile reprezentanților legali/apartinătorilor minorilor care se prezintă în fața comisiei: despre legislația în vigoare privind încadrarea în grad de handicap, despre furnizori de servicii sociale, centre de recuperare medicală, despre firme producătoare de dispozitive medicale, despre unități medicale și diverși specialiști, etc.

Activitatea ASPNS – Luceafărul în cadrul federațiilor din care face parte:

INCLUZIUNE - Federația Organizațiilor persoanelor cu Dizabilități Intelectuale.

FONPCD - Federația Organizațiilor de Părinți care au Copii cu Dizabilități

FONSS - Federația Organizațiilor Neguvernamentale pentru Servicii Sociale

Asociația Luceafărul a luat atitudine, alături de membrii federațiilor INCLUZIUNE România, FONSS, Dizabnet și RISE în cadrul unor campanii pentru amendarea unor propuneri legislative defavorabile organizațiilor neguvernamentale, în general, și furnizorilor de servicii sociale, în special:

- modificările Legii 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap prin OUG 60/2017, care are ca urmare închiderea UPA-Unități Protejate și pierderea a mii de locuri de muncă ale persoanelor cu dizabilități, dar și a personalului de sprijin;

- modificările OG 26/2000 cu privire la asociații și fundații.

- Modificările Codului fiscal

12. Participarea la întâlniri de lucru, seminarii și conferințe ce au ca scop promovarea și susținerea drepturilor persoanelor cu dizabilități:

13. Acorduri și Parteneriate

Asociația a încheiat Acorduri de Parteneriat / Protocol de Colaborare cu instituții de învățământ și O.N.G.-uri și contracte de voluntariat cu specialiști pentru consultanță și consiliere.

Președinte,

Daniela Coman

